

## ОТЗЫВ

научного руководителя на Мамаеву Хадижат Ильясовну, автора диссертационной работы на тему «Хроническая церебральная венозная недостаточность (этиология, клиника, направления лечения)», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология (медицинские науки).

Мамаева Хадижат Ильясовна в 2011 году окончила ГОУ ВПО «Дагестанская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации по специальности «Лечебное дело».

С 2011 по 2014 годы обучалась в очной клинической ординатуре на кафедре неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики лечебного факультета Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова" Министерства здравоохранения Российской Федерации.

С 2014-2019 г. Х.И. Мамаева являлась очным аспирантом кафедры неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики лечебного факультета Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования "Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова" Министерства здравоохранения Российской Федерации.

За время обучения в Университете зарекомендовала себя добросовестной и дисциплинированной студенткой, умеющей анализировать и систематизировать полученные знания.

В последующем, в период прохождения клинической ординатуры на базе ГКБ№1 им. Н.И. Пирогова Мамаева Х.И. проявила себя грамотным и ответственным врачом. Овладела методикой и навыками ведения неврологических больных, инструментальными методами исследования,

используемыми в неврологии. Активно участвовала в работе и жизни кафедры, принимая непосредственное участие в подготовке и проведении научно-клинических конференций. Пользуется уважением в коллективе, доброжелательно относится к больным.

В 2018 году Мамаева Х.И. прошла курсы профессиональной переподготовки «Организация здравоохранения и общественное здоровье», а в 2019 году прошла курсы повышения квалификации и подтвердила сертификат по специальности «Неврология» на базе Медицинского центра «Специалист».

С 2014 года Х.И. Мамаева занимается написанием диссертационной работы на тему «Хроническая церебральная венозная недостаточность (этиология, клиника, направления лечения)».

При выполнении данной работы автор проявил себя добросовестным и вдумчивым исследователем, способным четко сформулировать цели и задачи исследования, определить методы исследования, осмысливать и анализировать полученные результаты. Используя результаты проведенных исследований и набор современных методов статистической обработки данных, Х.И. Мамаевой удалось грамотно обработать полученные результаты, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений. В процессе работы над диссертацией автор изучил большой объем отечественных и зарубежных литературных источников, опубликованных за последние 30 лет, посвященных вопросам нарушений мозгового кровообращения.

Х.И. Мамаева имеет 7 печатных работ, из них 4 статьи в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

В целом Х.И. Мамаеву можно охарактеризовать как трудолюбивого и целеустремленного исследователя, имеющего высокие деловые и моральные качества.

Таким образом, можно заключить, что Х.И. Мамаева является сформировавшимся, самостоятельным специалистом, по своей квалификации заслуживающим присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:  
профессор кафедры неврологии,  
нейрохирургии и медицинской генетики  
лечебного факультета  
ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова  
Минздрава России,  
д.м.н., профессор

Е.И. Чуканова

117997, г. Москва, ул. Островитянова, дом 1

Тел.: (495) 434-14-22

E-mail: [rsmu@rsmu.ru](mailto:rsmu@rsmu.ru)

